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Невдале влаштування пов’язане з 
піклувальником

•	Робота з піклувальниками, які вчиняють насильство
¾¾ Повинен працювати механізм управління 

персоналом
¾¾ Відсторонення особи, яка доглядає дітей, від 

роботи до завершення розслідування
•	Випадки, коли розміщення виявляється невдалим 

не через помилки піклувальника
¾¾ Немає можливості забезпечити догляд, що 

відповідає потребам дитини
¾¾ Це може виникнути навіть при ретельному 

плануванні 

Роздатковий матеріал 1: Приклад 
невдалого влаштування

Марселі було 11 років, коли її передали з інституції в прийомну сім’ю, де вона 
змогла об’єднатись знову зі своїм 8-річним братом, який до цього знаходився 
в іншій інституції. Прийомна сім’я мала трирічний досвід виховання дітей, 
переважно немовлят та дітей, які тільки починають ходити, і була оцінена 
як сім’я, яка забезпечує високоякісний догляд. Протягом перших кількох місяців 
нове розміщення мало добрі ознаки, і Марсела розвивала стосунки зі своєю новою 
сім’єю та добре влаштувалась у школі. Проте ситуація раптово змінилась, 
і Марсела почала ухилятися від школи і пізно повертатись додому. Крім того, 
було помічено, що у неї з’явилась квазісексуальна поведінка щодо двох молодших 
дітей у сім’ї. Прийомні батьки намагались поговорити з Марселою і позитивно 
вплинути та застосувати необразливі методи керування поведінкою дитини, 
але не змогли допомогти Марселі змінити її поведінку. Нарешті, всі сторони 
погодилися, що треба запланувати нове місце влаштування для Марсели, 
забезпечити консультування та підтримку Марсели психологом. Через кілька 
тижнів психолог встановив зв’язок з Марселою, яка нарешті почала говорити 
відверто і повідомила про те, що вона постраждала від сексуального насильства. 
Насильство вчинялося в інституції і припинилось тоді, коли її перевели в 
прийомну сім’ю. Проте через кілька місяців перебування Марсели на новому місці 
двоє підлітків з колишньої інституції з’ясували, в яку школу вона ходить, і почали 
очікувати на неї після школи та залучати її до місцевого кола педофілів. Марселу 
перевели в інше місто, де дівчинці надавали термінову допомогу до часу, коли 
можна буде спланувати для неї нове місце влаштування, оскільки їй загрожувало 
продовження вчинення насильства. Прийомні батьки не знали про здійснене 
сексуальне насильство, оскільки у них не було досвіду в такого роду проблемах, 
і тому вони не помітили ознак насильства. Проте, вони продовжували 
забезпечувати відмінний догляд за іншими дітьми, включаючи брата 
Марсели.

Контрольний список невдалого 
влаштування

i.	 Чи є для дитини неминуча загроза серйозної шкоди/насильства? 
→ термінове влаштування 

ii.	Чи є дитина занедбаною або чи страждає вона від менш тяжких 
зловживань? 
→ з сім’єю повинен працювати терапевт

iii.	Чи спостерігається відсутність покращення стану дитини/дитина 
не розвивається фізично/психологічно настільки швидко, як це 
очікується?  
→ Стан дитини повинен оцінити відповідний медичний 
спеціаліст 

iv.	Чи демонструє дитина відсутність прихильності до 
піклувальника? 
→ терапевт повинен працювати з піклувальником для 
визначення методів роботи, які будуть сприяти розвитку 
прихильності

v.	Чи має піклувальник доступ до всіх послуг, необхідних для 
дитини, напр., чи якщо дитина має особливі потреби? 
→ відповідні спеціалісти повинні зробити все можливе, щоб був 
доступ до оцінка відповідних послуг

Оцінка роботи нових послуг

•	Група планування, відповідальна за програму 
деінституціалізації, повинна проводити моніторинг 
нових послуг до того часу, поки вони організують 
власну постійну систему моніторингу

•	Ключові показники роботи: 
a.	Здоров’я, розвиток та якість життя дітей
b.	Кількість та причини надходження дітей в 

державну систему опіки 
c.	Чи працюють послуги з перевищенням своєї 

потужності або не використовують всю свою 
потужність

d.	Якість роботи персоналу
e.	Рівень задоволення персоналу своєю роботою 

Огляд систем та методів роботи

•	Системи та методи роботи можна переглядати та 
запроваджувати зміни за допомогою: 

–– Записів та збирання інформації про розвиток
–– Готовності поділитися думками, розумінням, 
та отримувати допомогу з боку організацій
–– Організовуючи періодичні зустрічі для аналізу 
індивідуальних та корпоративних методів 
роботи
–– Обмінюючись ідеями та висновками з більш 
широкою аудиторією, напр., місцевими 
громадами

Механізм проведення оцінки

1.	Щомісячні проміжні звіти, які містять:
–– Дані про дітей, для яких були запроваджені зміни, напр., 
скільки дітей було переведено на нове місце?

–– Дані про персонал, залучений до змін, напр., скільки 
працівників пройшли навчання?

–– Дані про розвиток нових послуг, напр., які нові послуги вже 
працюють?

–– Фінансовий стан,  напр., балансовий звіт, в якому зазначаються 
старі та нові витрати

2.	Піврічні проміжні звіти
–– Більш детальні
–– Містять підсумкові результати місячних звітів
–– Містять якісну інформацію про те, як діти та інші ключові 
учасники сприймають процес

3.	Підсумковий звіт (готується після завершення програми 
деінституціалізації)

–– Аналіз впливу програми на дітей, сім’ї, персонал, місцеві 
організації та громади

–– Пропозиції щодо майбутнього розвитку розробок
–– Уроки для інших, хто займається аналогічною роботою

151 152

153 154

155 156


